



**宝贝 来新家**

# 齊魯晚報

新馆舍配大院，有地暖无噪音，牧草盛不积水

# 朝阳海景大套房静待新主人

**据新华社电** 山东省威海市常务副市长赵熙殿15日在台北接受记者采访时表示,威海已做好迎接梅花鹿与长鬃山羊的一切准备,静待两对可爱动物的到来。

赵熙殿介绍说，威海市为迎接两对动物的到来，事前进行了全面准备。在场馆及配套设施建设上，完成了梅花鹿和长鬃山羊圈舍以及配套动物医疗室、监控兽医师、动物营养师，并在饲料保障方面进行了周到安排；在交通运输上，本着最大限度缩短运输时间的原则，申请了台湾桃园机场至威海机场的货运包机直飞航

线，确保两对动物一路畅通。

据赵熙殿介绍，本着朝阳、有适当坡度、排水良好、牧草繁茂、无污染、无噪音的原则，威海市将梅花鹿和长鬃山羊圈舍选址在刘公岛国家森林公园南侧，实行半野生化圈养。其中，梅花鹿馆舍和活动区面积分别达到140平方米和2800平方米；长鬃山羊馆舍和活动区面积分别达到207平方米和2500平方米。目

前,馆舍及监控室、化验室、医疗室等相关配套设施已全部完工。

为了更好地照顾梅花鹿与长鬃山羊,威海市还提前派遣两名兽医与饲养员到台北市立动物园学习技术,熟悉动物。这几天为了避免两对动物在旅途上过于紧张,工作人员已在它们的食物中适当增添了维生素与镇静剂等药物,以防止其在旅途中出现急性症状。

**12小时一班  
饲养员轮番监护**

本报威海4月15日讯(记者 高洪超) 为了迎接两只梅花鹿和两只山羊,刘公岛国家森林公园特意招聘了两个动物兽医专业的饲养员。考虑到将来种群扩大和科研交流,还招聘了一个动物医学专业的硕士研究生。

2010年4月，刘公岛国家森林公园面向社会公开招聘两名动物兽医专业毕业生，报名条件除强调“热爱动物、至少专科以上学历”外，还对工作经验、年龄做了要求。当时报名的有几十人。经过笔试、面试，同为威海人的24岁小伙刘晓明和23岁姑娘曲文颖入选，如今两人都已经上岗。16日下午，梅花鹿和长鬃山羊入住后，以12小时为一班，刘晓明和曲文颖将轮番值班，确保对四只动物的24小时监护。

此外，着眼今后的科研交流，刘公岛国家森林公园还聘请了一位动物医学专业的硕士研究生。这位叫张玉稳的27岁年轻人毕业于东北林业大学，籍贯菏泽。

# 吃饭按食谱 得病有特护



据新华社电 “树叶(桑叶、山黄麻和构树叶轮流)、胡萝卜签、地瓜签、低蛋白粒状料、维生素E、益肥王、矿盐”“喂食时间：09：10；16：30”……这是记者15日在威海刘公岛国家森林公园看到的来自台湾的梅花鹿、长鬃山羊的食谱。

台湾赠送大陆的梅花鹿“繁星”“点点”和长鬃山羊“喜羊羊”“乐羊羊”将于4月16日正式入住威海市刘公岛森林公园，为了确保两对动物在大陆健康地生活，威海市检验检疫局工作人员对动物的新居进行了3次封闭消毒。刘公岛森林公园也专门在它们的新居附近建立了一所“特护医院”。医院里有生命体征监护仪、动物手术台、紫外线消毒柜等医疗设备。

木台、X射线机、消毒柜等医疗设施以及七大类、40多个种类的药物。

刘公岛国家森林公园先后于去年和今年派出两名兽医兼饲养员前往台湾接受健康保育和亲情训练，在台北市立动物园与即将到威海的两对“宝贝”朝夕相处，“摸清”它们的饮食

在16日搭载台湾梅花鹿



左上图：4月15日，在威海市刘公岛森林公园，威海检验检疫局卫检科工作人员背着作业器材，在对台湾赠送大陆的梅花鹿和长鬃山羊新居及周边隔离区进行入住前的最后一次全封闭消毒。本报记者 高洪超 通讯员 陶俊汉 摄影报道

上图：4月15日，兽医兼饲养员刘晓明在调试“特护医院”里的设备。 新华社发



**饲料随机来威  
系加急特批**

本报威海4月15日讯(记者高洪超 通讯员 韩永红) 随同台湾两只梅花鹿和两只长鬃山羊飞抵威海的,还有一批产自台湾的饲草。记者了解到,饲草随飞机来威,其实是加急特批的。

3月16日,台北市立动物园提出为四只动物随机携运一定数量的饲草。时间紧迫,威海检验检疫局和刘公岛国家森林公园重新调整羊鹿圈舍防疫措施,并迅速准备相关材料向国家质检总局提出申请。3月21日,经过短短5天,饲草的《进境动植物检疫许可证》就审批下来。